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A ravasz róka szózata-e a cseh- 

szlovák köztársaság elnökének nyi- 

latkozata, mellyel a holló hiuságá- 
számitva meg akarja kaparinta- 

i az ennek csőrében levő sajtot, 

nem lehet még megállapitani. 

em lehet megállapitani azt sem, 

a nyilatkozat a cseh politikai 

örök között milyen hatást fog ki- 
áltani, Egy bizonyos, hogy a cseh 

politikában kavarodás fogja 

djuk azonban azt is, hogy az 

en nagyjelentőségü nemzetközi 

ügyeknek miként való elintézése 

sem egyes politikusok, sem egyes 

ionalisták felelőtlen heccelődésén 

mitsem veszit sulyából és jelentő- 

égéből, bármi lesz is közvetlen 

vetkezménye. Csehszlovákia agg 

miője bizonyára jól meggondol- 

ta, milyen nyilatkozatot tegyen és 
tisztában volt azzal is, hogy miért 

Den most teszi meg. Tehát hatá- 
ozott célt követett. Ez a cél lehe- 
ett a belpolitikában mutatkozó ba- 
ok felől a figyelmet elvonni, a 
leglehetősen ellentétes elveket val 

ló cseh szlovák pártok összeková- 
solási kisérlete a hazafiasság szent 

ében, de épugy lehet kisérleti 
n is, vajjon Magyarországon 

különösen a közvetlenül érdekelt 

dállamokban az eszme milyen 
tatásra talál. Mert azzal 

aryk és más mindenki is tisz- 
van, hogy ezzel a lépéssel - 

nként is teszi meg Csehszlová- 
- olyan rést ütnek a békeszer- 

sek sérthetetlenségének elvén, 

felboritja a nagyhatalmak tiz 
őtti müvét. Egy bizonyos: 

k nyilatkozata Magyaror- 

ág külpolitikájának legnagyobb 
terét jelenti a háboru befejezése 

lenti azt, hogy az egyik ér- 
szomszédállam önként, min- 
lső vagy külső nyomás nél- 
ismeri a békeszerződés igaz- 

ságt. anságát. beismeri, hogy Ma- 

szágnak van jogos visszakö- 
alója és beismeri, hogy el- 
az igazi jóvátétel ideje. 

a németországi Hitler-párt, 

trák keresztényszocialisták, 
arországon a revizionista 

erősödése, Anglia, 

adni Magyarországnak bizonyos 
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ország külpoliti 
ikere a háboru 

befejezése őta 
Olaszország megváltozott külpoli- 

tikája a nagyszláv bekeritési pofiti- 

kával szemben mennyiben járul- 
tak hozzá, hogy a helyzet idáig fej- 

lődjék, szinte nem is fontos. Amint- 

hogy ebből a szempontból talán az 

sem bir jelentőséggel, hogy Pod- 

karpatszka Rusz ügye is elintézet- 

len és eszébe juthatna valakinek 

ezt is felhánytorgatni. A nyilatko- 

zat elhangzott és rövidesen kiderül 

majd az is, mi volt a cél. Magyar- 

ország egy csatát megnyert akkor 

is, ha egyelőre semmi sem törté- 

nik... 

A vasárnap külpolitikai szenzá- 

ciója volt Massaryk csehszlo- 

vák köztársasági elnöknek egy an- 

gol sajtóvállalat részére tett nyilat- 

kozataa. Ebben a nyilatkozatban 

Massaryk hajlandónak mutatkozik 

Magyarország javára történő ha- 

tárkiigazitásra. A nyilatkozat szó- 

szerinti szövege ez: ; 

- Ami Magyarországot illeti, a 

i veszedelem Magyarország agresz- 

sziv politikájában rejlik. Tökéléte- 

sen együtt érzek a magyarokkal ne- 

héz helyzetükben és kedvező körül- 

mények között kész volnék arra, 

nogy mérlegeljem a fennálló hatá- 

roknak a magyarok javára való ki- 

igazitását, mielőtt azonban ez bár- 

milyen formában lehetséges volna, 

a magyaroknak taktikát kell vál- 

tóztatniok. 

Massaryk elnök nyilatkozata, 

amely a határok kiigazitását Ma- 

gyarország külpolitikai irányválto- 

zásától teszi függővé, 

keltett Budapesten. A nyilatkozat 

egyaránt foglalkoztatja a sajtót és 

a politikusokat. Az Uj Nemzedék 

cimü lap interjut közöl Gratz 

Gusztáv dr. volt külügyminiszter- 

rel, aki többek között ezeket mon- 

dotta: 

Massarvyk nem először igér 

- Massaryk nyilatkozata engem azonban - mondotta Benes - már 

nem lepett meg. Néhány esztendő [ másképpen gondolkozik. A magyar 

előtt Massaryk elnök előttem ha- 
sonló nyilatkozatot tett, amikor ki- 

jelentette, hogy a Magyarország 

és Csehszlovákia közötti ellentétek 
elintézését nem tudja másképpen 

elképzefni, mint határkiigazitás- 

sal. A csehszlovák köztársasági el- 

nöknek erről a nyilatkozatáról Be- 

nes csehszlovák külügyminiszter 

ugy nyilatkozott, hogy nyolc esz- 

tendő előtt még maga is 

ugy gondolkozott, hogy vissza kell 

magyarlakta területeket, most 

A rőóőka szőz 
Politikai körök felfogása szerint, 

ha Massaryk nyilatkozatára nem 

következik be cáfolat, akkor a ki- 

jelentésekkel egészen komolyan le- 

het majd foglalkozni. A magyar 

kormányhoz közelálló körök 
véleménye szerint Csehszlovákia 
külpolitikai helyzete manem mond- 
ható valami rózsásnak és ez teszi 

érthetővé a nyilatkozatot. Külö- 

nösen az utóbbi napokban rosz- 
szabbodott ez a helyzet a német 

filmek miatt történt konfliktus őta. 

Csehszlovákia külpolitikai helyze- 
tét a kisebbségi kérdés is igen ne- 

közvélemény - fejezte be Gratz 

Gusztáv a nyilatkozatot - szive- 

sen fogadja Massaryk nyilatkoza- 

tát, azonban tisztában kell lennie 
azzal, hogy hamarosan nem fog-e 

megint előállani Benes és megcá- 

folja a köztársasági elnök nyilatko- 

zatát. A néhány év előtti hasonló 

eset azt látszik mutatni, mintha a 

ecsehszlovák államférfiak megosz- 

tott szerepeket játszanának, az 

egyik kilátásba helyez valamit, a 

másik pedig cáfol. 

ata a sajtról 
hézzé teszi. Bár Magyarország 
ugy vélekedik, hogy megvan a 
nemzetközi fórum, amely megad- 
hatja a határkiigazitást, azonban 
nem vetik vissza ezt az ajánlatot 

sem, ha komoly formában történik 
meg. Természetes azonban, hogy 
nem elégszenek meg néhány falu- 
nak a visszaadásával. 
Ebben a kérdésben egyes lapok- 

nak nyilatkozatot tettek különböző 

politikusok is. Almássy László 

képviselőházi elnök szerint be kell 
várni a csehszlovák politikusoknak 
a nyilatkozatait is ebben a kérdés- 

tikai magatartásukon. 

feltünést 

re nem vihetők át. 

kájának 

Ben. Lukács György azon a véle- 
ményen van, hogy fentartással kell 

fogadni Csehszlovákiának ezt az 

ajánlkozását és meg kell várni, 

vajjon tényleg őszinte-e. Előbb a 

magyaroknak biztosaknak kell len- 

niök arról, hogy a nyilatkozat nemi 

azt a célt szolgálja-e, hogy egysze- 
rüen csak változtassanak külpoli- 

Vigyázni 

kell - mondotta Lukács - neliogy 

a nyilatkozat a róka szózata le- 

gyen, amellyel a hollót arra birta, 

hogy kiejtse csőréből a sajtot. 

A 8 órai Ujság, a kormány fél- 

hivatalosa, vezércikkben foglalko- 

zik Massaryk elnök kijelentéseivel. 

A lap rámutat arra, hogy Massaryk 

hivatalos ünnepélyeken tartott be- 

szédekben, vagy irásban már ép- 

pen ötször tett hasonló kijelentése- 

ket. Másnap azonban a csehszlo- 

vák köztársaság külügyminiszte- 

riuma rsendszerint lecáfolta az el- 

nök kijelentéseit. A beszédeknél 

rendszerint arra hivatkoztak, hogy 

az ujságok nem autentikus forrás- 

ból kapták meg Massaryk elnök- 

nek általuk közölt beszédének szö- 

vegét, vagy pedig, amikor az elnök 

irásbeli nyilatkozatairól volt szó, a 

cáfolatokban megállapitották, hogy 

az elnök kijelentései tudományos 

szinezetüek, amelyek politikai tér- 
Azért a csel- 

szlovák elnök mostani kijelentéseit 

is bizonyos kétkedéssel kell fogad- 

ni. Nem hihető az, hogy Massaryk 

elnök komolyan gondolta, hogy a 

magyar külpolitika agressziv ter- 

mészetü. Jól tudja Massaryk, 

hogy a teljesen lefegyverzett Ma- 

gyarorszálgnak sem politikai, sem 

gazdasági eszközei nincsenek 

agressziv külpolitika folytatására. 

Magyarország békés külpolitkát 

folytatt Haesak azt nem értik 

agressziv külpolitika alatt, hogy 

Magyarország nyiltan ki meri 

mondani, hogy Trianonban igaz 

ságtalanul bántak Magyarország- 

gal, - mondja a vezércikk. Ma- 

gyarország azonban nem lenne 

őszinte és becsületes, ha máskép- 

pen cselekedne. Magyarország 

örömmel üdvözli Massaryk kijelen- 

téseit, de nem ringatja magát must 
sem tulságos reményekben. Félű 2 
hogy a hivatalos cáfolat ezutták 
sem fog elmaradnii 



2. oldal 

A temesvári kamara és a munkanélküliség: 

Minden tényezőnekerősen össze kell fogni 
a munkanélküliség leküzdésére, mert itt a 

tizenkettedik óra 
A munkanélküliség és a sulyos 

gazdasági válság képezték tegnap 
másfél óráig tartó vita tárgyát a 
temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara ülésén. A kamara elnöki ta- 
nácsa állást foglalt a munkanélkü- 

liség ügyében és erre vonatkozólag 
inditványt terjesztett az igazgató- 
választmány elé. Az előterjesztést 
a kamara tegnapi ülésén Lend- 
vai Jenő főtitkár tette meg. A' 
komoly tanulmánynak beillő és ér- 
tékes szaknunka három részre 
oszlik. A bevezető részben a főtit- 
kár kifejtette, hogy a munkanélkü- 
liség ma nem helyi, nem is orszá- 
gos, hanem világkérdés. 
Azonban a munkanélküliség le- 

küzdése nem abban merül ki, 
hogy munkanélkülieket segé- 
lyezzenek, hanem munkaalkal- 
mat kell teremteni. 

A kamara nézete az, hogy a mun- 
kaalkalmak teremtése elsősorban 
az állam, utána pedig a városok, 
községek és megyék feladata. Ami 
az állam feladatát illeti, a kamara 
több javaslatot tesz. 
kezdje meg az állam a közmunkák 
végrehajtását és a házépitést. Ki- 
fogásolja a kamara, hogy az az 
olasz tőkeérdekeltség, amely két- 
ezerháromszáz házat épit, ebben 
az évben csupán Bukarestben tevé- 
kenykedik, holott fontos lenne a 
nagy vidéki központokban is azon- 
nal hozzálátni az épitkezésekhez. 
Az épitkezések előmozditására java- 
solja, hogy az állam sorsolási köt- 
vények alapján szerezzen kölcsönt, 
amint ez a külföldön gyakorlati- 
lag bevált. Az államnak kötelessé- 
ge, hogy a szállitásait csakis bel- 
földi cégeknél rendelje meg. Kö- 
telezze a háztulajdonosokat házaik 
sürgős kijavitására, villannyal és 
megfelelő fürdőszobákkal való ellá- 
tásáraa. Hid, vasut és utépités 

szintén adna munkaalkalmat. A' 
feladat második része a városokat 
és községeket illeti. Épittessenek 
ezek tisztviselőik és alkalmazottaik 
részére lakásokat, csatornázási, 
vizvezetéki és utcarendezési mun- 
kákkal adjanak munkaalkalmat. 
Ami Temesvárt illeti, sürgősen sze- 
rezzen a város nagy beruházási 
kölcsönt. 
Ugy az állam, mint a községek 
ne bocsássák el alkalmazottaikat, 
- ez a magánvállalatokra is 
vonatkozik -, hanem inkább 
ctsökkentsék a munkaidőt, de 
mindenkinek adjanak kenyeret. 

A kamara hozzájárul a készpénz 
segélyezéshez is, azonban ezt kellő 
ellenőrzés alatt kell eszközölni és 
a maga részéről költségvetésébe 
szintén jelentékeny összeget vesz 
fel. (A kamara azonban a maga ré- 
széről nemcsak tanáccsal, hanem 
gyakorlati példával és utmutatás- 
sal kiván szolgálni és még ősszel 
megkezdi valamelyik iskolaotthon 
épitését, hogy ezáltal munkaalkal- 
mat adjon. 
Lendvai főtitkár tetszéssel foga- 

dott előadását élénk vita követte, 
amely keresztmetszete volt a szo- 
moru gazdasági viszonyoknak. 
Reitter Imre Or. képviselő 

mindenben csatlakozott az előter- 

Sürgősen 

kanélküliséget nagyrészt a hitel- 
csőd idézi elő. Hitelszükséglet és 
munkanélküliség szorosan egymás- 

készülő uj banktörvény még sulyo- 
sabbá teszi a helyzetet és a hitel- 
élet szervezetlensége oka az egyre 
fokozódó munkanélküliségnek. 
Több képviselő azon a nézeten 
van, hogy az uj banktörvény sze- 
rint öt évre visszamenőleg minden 
pénzintézet, amely tizenkét száza- 
léknál magasabb kamatot szedett, 
köteles ezt visszatériteni. 

A kisiparosról is 
Bojinca Sándor dr. a kras- 

sói prefektus kérte, hogy a munka- 
nélküliség elleni akcióba kapcsol- 
ják bele Krassót is, mert ott igen 
sulyos a helyzet. Szivesen látja 
azt az inditványt, hogy a gyárvál- 
lalatok ne bocsássák el a munká- 
sokat és utal arra, hogy első sor- 
ban a kamara kötelékébe tartozó 

iResica-müveknek kellene ezt a ta- 
nácsot megfogadni, hogy azok ne 
bocsássanak el munkásokat. Ami 
a munkanélküliség leküzdését illeti, 
az csak pénzkérdés. 
Szerezzenek hitelt, kezdjék meg 
az országutak épitését, máról- 
holnapra nemcsak, hogy nem 
lesz munkanélküli, hanem kül- 
földről kell majd munkásokat 
szerezni. (Taps.) 

Ki kell jelentenem, - fejezte be - 
elértünk a véghez. Itt a tizenkette- 
dik óra és drákói rendszabályokra 
van szükség. 
Az oravicai prefektus beszédét 

helyeslés fogadta. Reitter Imre dr. 
válaszában megállapitja, hogy az uj 
banktörvény olyan fontos, hogy a 
bánsági gazdasági és pénzügyi élet 
vezetőit külön ülésre kell egybe- 

Hollinger Péter szerint az 
igazi munkanélküli a kisiparos és 
a kiskereskedő. Azt az összeget, 

érdeklődés 

az erdélyi és 

Hatalmas előzte meg 

bánsági nyugdijazott 

vasutaások szövetsége temesvári fiók- 

jának gyülését, amelyen többszáz 

főnyi nyugdijazott vasutas jelent 

meg. A gyülésen, mely propaganda 
jellegü volt, Erdély minden városá- 
ban levő fiók elküldötte a maga kép- 
viselőjét, Kolozsvár nészéről Pop 
Valér dr. volt kolozsvári kormány- 
biztos jelent meg. A gyülést Biró 
József, a temesvári fiók vezértitkára, 
nyitotta meg, aki rámutatott 
hogy a gyülés propaganda jellegü. 
Elmondta, hogy a nyugdijasokkal 
az igazságtalanságok egész láncolata 

arra, 

ba kapcsolódnak. Kifejti, hogy a 

1 Ha ebből a tervből törvény lesz, 
akkor az összes bankok tönkre- 

mennek, a betétes elveszti bizal- 

mát a bankkal szemben, nem 

lesz kihelyezhető tőke és az 

egész gazdasági és kereskedelmi 

élet összeomlik. 
Javasolja, hogy a kamara a mun- 
kanélküliség leküzdésére irányuló 
akcióval kapcsolatban indiftson or- 

szágos mozgalmat a készülő bank- 
törvény ellen és szerkesszen em- 
lékiratot a kormányhoz. 

gondoskodni kell 
amelyet a kamara a munkanélkü- 
liek segélyezésére fordit, azt a kis- 

hogy ez a pénz hova kerül. 

rul az előterjesztéshez. Kifejti 
azonban, hogy a munkanélküliség- 
gel kapcsolatban necsak a munkás- 
ról, hánem a tizenkettedik órát élő 
kisiparosokról is gondoskodjanak. 
A kisiparos és a kiskereskedő ma 
a tönk szélén ál. A kisemberek 
tartják fenn az államot, azonban a 
kisiparos még kisipari hitelt sem 
kap az államtól. : 
Utal arra, hogy a különféle ál- 
lami szervek különféle ipari 
mühelyeket tartanak fenn és 
igy az állam tulajdonképpen 
konkurrense a kisiparosnak, aki 
ma ezer sebből vérzik. 

Itt az ideje, hogy a kamara a vál- 
ságos helyzettel behatóbban fog- 
lalkozzék. 
Neagoe Joanichie hozzászólá- 

sa után Baltescu János dr. al- 
elnök összefoglalja a vita eredmé- 
nyét. Megállapitja, hogy az elnöki 
tanácsnak a munkanélküliség le- 
küzdésére tett javaslatát az igaz- 
gatóválasztmány elfogadta. Ezzel 
szervesen összefüggő többi kérdés 
is olyan jelentős, hogy ezzel a ka- 

Nem sokat várnak a nyugdijas vasutasok 
Vidrighintől, aki nem ad, de a meglevő 

jogokat is megnyirbálja 

ságkeresése csak ugy lehet eredmé- 

történt és ezek orvoslása érdekében 

jesztéshez. Nézete az, hogy a mun- 

Oktéber 5-én nyilik mesg 

Milyen legyen az én lakásom? 
látványos kiállitás 

mara már legközelebb foglalkozik. 

már tizenkét év óta harcolnak ered- 
ménytelenül. A gyülést azért hivták 
össze, hogy erős mozgalmat inditsa- 
nak és memorandumot szerkesszenek, 
melyet az illetékes hatóságoknak jut- 
tatnak. Ezután Pop Valér dr. emel- 
kedett szólásra és rámutatott arra, 
hogy a nyugdijazott vasutasok igaz- 

nyes, ha a regáti vasutasokkal együtt 
inditanak hancot. A volt kormány- 
biztos elmondta, hogy háromszázöt- 
ven főből álló csoport élén felkereste 
Manoilesec nu közlekedésügyi mi- 
nisztert, akinek feltárta nyugdijsérel- 
meiket. A miniszter nagy megértés- 
sel hallgatta végig panaszaikat és 

a Ferdinand-szállóban 

Szap panos Gyula hozzájá 

ember adja és ezért vigyázzanak, ; 

azután Vidrighin Sztán 

igazgatóhoz utasitotta őket. A . 
vezérigazgató eddigi müködése 
ban főleg abban merült ki, ho 

meglevő jogokat megnyirbálta é 
bizonyos, hogy a nyugdijasok ér L 

ben szintén nem tesz semmit. 
József a nyugdijasok sérelmeirő, 
szélt ezután. Az esküt nem tett, 

viselőknek, akik csak utóbb tetté 

az esküt és kérték nyugdijazta. 
kat, a nyugdijat 

folyósitották. 
még min 

A kinevezett ál 
nyugdijazott tisztviselőket a nyu, 1i 
pénztártól a segélypénztárhoz u 
tották. A MÁV nyugdijazott vat 
főfelgyelők kétezer lei nyugdijat 
nak, holott az ujabb törvény értehé 

ben nyugdijazott vasuti munkás 1 
zetése négy és ötezer lei A gylés 
vézül Balázs József mérnöjt 
nyugdijazott vasuti főfelügyelőt á- 

lasztotta meg kerületi elnöknek, ki 
nek záró szavaival a propagala 
gyülés befejeződört. 
.................... 

A Népáruházban 
egy nagy szállitmány Dwed női kabá 
és ruhászövetek, ugymint gyapj, 
Georget és selyem Georget, tovább 
férfiruha- és télikabátszövetek, ugy 
szintén az összes iskolák részére el. 
irt egyenruhaszövetek a legolcsóbb á 
ban megérkeztek. Elárusitóhely kizi 
rólag : Belváros, Corvin Mát 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáro: 
Temesvár III., Dózsa-utca 4. l 

Corpul Portareilor Tribunalului Tirs 
Torontal 

No. 1488-4662. 929. 

Publicatiune de licitale 
Subsemnatul portarel aduc la 

nostinta publica, ca in urma dec 
cu Nr. G. 8200-1929 al Judecatoei 
II. Timisoara in favorul Jui Ru 
Mosse S. A. repr. prin Dr. 
Meworach avocat din Timisoara p 
suma de 3539:50 Lei capital, inter 
de 1590/, dela 10 lan. 1628 si per 
spese in 682 Lei deja staverite 
cele mai obveninde, se fixeaza tern 
pentru efectuirea licitatiei pe zi 
6 Oct. ora 10 in Timisoara 1 
Pop de Basesti No. 32, pe c 
unde se vor vinde prin 
óbiectele sechestrate si anume: 
pretuite in 4800 Lei.Licitatie e 
donata si in favorea Celorlalti cre 
tori in baza Art. 120. Leg. Exec, 
Art. 20 Novela din anul 190858. 

Timisoara, la 5. Sept. 1930. 
A. Goian, portarel 

Corpul Portareilor Tribunalului Tim! 
Torontal 11 

No. 6768.929 
; 

Subsemnatul portarel aduc 1 
nostinta publica, ca in urma de 
No. G. 1803-1930 al Judecat 
Timisoara, in favorul lui B. 
repr. prin Dr. Meworach Ábris 
din Timisoara, peníru suma de 571 
capital, interese de 130/, dela 
lunie 1930 si pentru spese in 441 I 
deja stabilite si cele ce se vor m 
stabili, se fixeaza termen pentru fe 
tuarea licitatiunei pe ziua de 2 Oct 
vrie 1930 ora 5 p. m. in Timi 
IV., Bul. Carol I. No. 39.a pe cail 
si unde se vor vinde prin Iicitat 
obiectele secvestrate si anume: toil! 
oval cu 2 usi si 2-sertare, dulap ( 
haina, 2 noptiere pretuite in 600 I 
Licitatie este ordonata si in 
celorlalti creditori, in baza a! 
Leg. Exec. si Art. 20. ovele dir 
1908. 
Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

A. Goian, portarel 1 



varoltoka válságról szoló hirek 

ké most 

ki elettraltt Feltünést kel- 

, hogy Maniu és Miha lache
 

uá bet szintén békét hoztak létre és a
 

politikus már naponta karonfogva 

1 egymással. Beavatottak szerint 

kormányának lemondására 

na kerül a sor és legfeljebb a 

mány átalakitásáról lehet szó az- 

2 hogy a nemzeti parasztpárt né- 

hay ifjabb politikusa miniszteri tár-
 

kap. 

e elentős esemény az is, hogy Stere 

stantin ujból feltünik a politikai 

niu 

ázba 
V t m 

: hogy az agrársérel- 
legvizsgálására kiküldött és 

leantu Valér dr. prefektus 
müködő bizottság 

ottani járásbeli közepeté agrár- 
szatt. A a falvak 

i t után még leirunk né- 

A bakovai lelkész, akinek Öt- 
a, filiája, egyházi és kántori 

idet kért. Minthogy Ötvösd hatá- 
ban nincsen tartalékföld, kije- 

ezáére a dragsinai tarta- 

ti és a templom részére is 

holdat. Végvár községből 
gulia hadiárvának és Ko- 

holdat itéltek meg. 
lották, hogy azoknak az 

k a tablóban, de nem kap- 
ik földet, mert ilyen nem ál- 
it rendelkezésre, a Berényi 
atárban levő tartalékokból 
ognak juttatni. 
ekes volt Korsós Ádám 
vári i birtokos esete. Száz hold- 

ból hatvanat kKisajáti- 
egyvenet meghagytak 

i Ezt a negyven holdat azon- 
nem a tanyája körül jelölték 
lanem a birtok másik részén, a 

k az igényjogosultak között. 
ós tdji azt kérte, hogy a 

Hholdját jelöljék Ki a ta- 
ül A bizottság is ilyen ér- 
n akart határozni, azonban 
áttárdelogátaso ezt ha- 

a bszép akat. lenni. 

szé 
KULKA Emil 

rában, a,Fekete ee 
éres. Szebt Győtgy mér 

n 

Iny esetet a tárgyalás lefolyásá- 

ogosultaknak, akik benne 

a körüli földeket pedig kiosz- 

Karorfogza sétál már Maniu Gyula 

ihalacheval é és egyelőre nincsen szó komoly 

kormányuválságról 
élet porondján. Ugyanis Kisenevben 

ugy Stere hivei, mint Pan Halipához 

csatlakozott képviselők és szenátorok 

együttes értekezletet tartottak. A ta- 

nácskozás során a legnagyobb egyet- 

vitatták meg a besszarábiai 

Hangoztatták, hogy Bessz- 

arábia érdeke megköveteli, hogy 

két, egymással eddig farkasszemet 

néző tábor kibéküljön 

Besszarábia érdekeit. 

kibékül 

besszarábiai nemzeti parasztpárti szer- 

értéssel 

ügyeket. 

a 

és vállvetve 

A két 

és a 

védje 

frakció valószinüleg 

vezet egységesen lép fel a kormány- 

nyal szemben Besszarábia érdekében. 

A bukaresti lapok élénken kommen- 

tálják a közös értekezletet, majd egy- 

öntetüen megállapitják, hogy Stere 

ismét feltamadt. 

földet adni, mivel ilyen nem áll 
rendelkezésre. Magyarszákos köz- 
ségben, amelynek lakossága csupa 
román, kétezer holdat sajátitot- 

tak ki. 
Azonban mindössze harminc jo- 
gosultnak adtak kisebb parecel- 
a Ezt a szahálytalanságot, 

Az egyik berlini árvaházba a na- 
pokban beszállitottak két gyerme- l 
ket. Néhány órával később megje- 
lent a gyermekek apja, Miethe 
Vilmos mérnök, volt milliomos és 
visszakövetelte a gyermekeit. Az 
igazgatóság megtagadta a gyerme- 
kek kiszolgáltatását, mire a volt 
milliomos tettleg inzultálta az igaz- 
gatót és bottal nekitámadt a sze- 
mélyzetnek is ugy, hogy végül 
visszakapta gyermekeit. Miethe a 
háboru előtt dusgazdag ember volt 
és saját kastélyában lakott Thürin- 
giában. 1923-ban Amerikába ván- 

dorolt, mire a német kormány le- 
foglalta a vagyonát, mert azzal 

gyanusitották, hogy ki akar bujni 
az adófizetés alól, Amikor a lefog- 
lalt vagyon Miákbnn rel 

A vasut téli menetrendje - mint 

azt a Déli Hirlap jelentette - októ- 

ber 5-ről 6-ra virradó éjszaka lép élet- 

be. Az uj menetrendnek a bánsági 

vonalakat érintő változasai a követ- 

kezők: 

A Temesvárról 4délután Resi- 

cára induló gyorsvonat ezentul egy 
Derere Temesságon is megáll. Ez 
azért történik, hogy a temesvári is- 
kolákat látogató negyvennél több 
gyermeknek ne kelljen az esti sze- 
mélyvonatig várnia. A visszafelé jövő 

resicai gyorsvonat Temesságon nem 
áll meg. A Temesvár és Resica között 
közlekedő személyvonat menetideje 
megrövidül. Temesvárról reggel 7 óra 

3. oldal 

Utazás a Semmeringre 
INGYEN!! 

2 heti tartózkodással, teljes penzióval a Panhans- 
szállóban két személy részére. 

Siessen őszi és téli szükségletét női- és férfidivatcik- 
kekben a közismert szolid árakon beszerezni, miután 
1000lei készpénzbevásárlásnál egy ingyensorsjegyetkap, 
vagy 250 lei vásárlásnál 1 bont, 4 bon ellenében egy 
sorsjegyet szolgáltatunk ki. Huzás 1930 december hó 
27-én. Ne mulassza el ezen alkalmat, mert abban a 
szerencsében részesülhet, hogy ezt a gyönyörü uta- 
zást ingyen élvezheti, vagy annak ellenértékét kész- 
pénzben megnyerheti. 

DÉNES és POLLÁK 
Főüzlet: Temesvár-Gyárváros, telefon 24 
Fíók: Belváros, Mercy-u., telefon 10-14 

Régi szabálytalanságokat deritett ki 
szagrárpanaszokmegvízsgálásárakiküldött 

bizottság 
sultjainak a bizottság nem tudott a régi agronóm csinálta, aki már 

nincs állásában. 
A bizottság megbizta Sabau 
agronómot, hogy a magyarszákosi 
panaszokat a helyszinén vizsgálja 
meg. Ma a bizottság a központi já- 
rás községeinek agrársérelmeit 
tárgyalja a Dóőzsa-utcai főszolga- 
biróságon. 

Vag, yonát elvesztette, felesége sziv. 
telenül elhagyta és végül gyermekeit is 

el akarták ragadni 
a márka elértéktelenedése folytán 
ugyszólván koldus lett. Néhány év 
előtt emiatt pert inditott a kincs- 
tár ellen, nem sokkal később pedig 
felesége, kifosztva a közös lakást, 
megszökött egy fiatalemberrel. A 
mérnök lelki egyensulya akkor 
összeomlott, idegbeteg lett és azóta 
kilencven márka rokoni apanázsból 
tengeti életét. Az esettel kapecso- 
latban a német, sajtó, követeli, 

hogy a porosz kormány adja visz- 
sza Miethe vagyonának azt a ré- 

szét, amelyre a gyermekek jogosan 
igényt tarthatnak. Egyes lapok 
szerint maga Hindenburg el- 
nök is értesült a dologról és intéz- 
kedett, hogy Miethe ügyében a bi- 
róságok ujabb pört folytassanak le. 

a vasut dé, kzende 
50 perckor indul a személyvonat és 

11 óra 30 perckor érkezik Resicára. 

Délután 4 óra 46 perckor indul Resi- 

ca felé a személyvonat és este 8 óra 
50 perckor érkezik oda. Visszafelé 

Resicáról a személyvonat hajnali 3 

órakor és délután 6 óra 5 perckor in- 

dul és Temesvárra érkezik reggel 6 óra 

46 perckor és este 10 órakor. Ezeknek 

a személyvonatoknak változásával 

megváltozik a csatlakozó vonatok me- 

netrendje is. Vojtekről Sztamorára 8 

óra 35 perckor indul a személyvonat 

és Sztamorára érkezik 9 óra 11 perc- 

kor. Sztamoráról reggel 5 órakor és 

este 8 óra 25 perckor indul a vonat 
Vojtekre és oda reggel 5 óra 44 perc- 

z
z
s
e
 

C 

kor és cste 9 ora 3 perckor érkezik 

meg. Nagyzsámról ezentul reggel 4 

órakor mádul a vonat Gátalján at Lu- 

gos felé, ahová reggel 8 órakor erke- 

zik. Delelőtt a 

10 perckor 

Lugosról reggel 6 óra 

induló vonat, amelynek 

Gátaljan csatlakozása van a Temes 

várról és Resicárol jövő vonatokhoz, 

délelőtt 106 óra 29 perckor érkezik : 

Nagyzsámra. Resicárol a reggeli v 

nat Oravicára 8 óra 15 perckor in 

és 12 óra 48 perckor érkezik rend 

Az ellenvonat Ora 

o 

lul 

elte- 
tési helyére. vicá- 

ról éjjel 1 óra 50 perckor ind l 

reggel 6 ora 20 perckor van iR 

Temesvárról Zsombolyára este 

15 perckor és 8 óra 34 percko 

oda. Zsombolyáról az esti 

sőbben indul Temesvárra 

óra 30 perckor és érkezik 7 

kor. Keresztesre ezentul Temesvárról 

délelőtt 11 órakor in dul a vonat, 

amely Keresztesre 12 Ó ra 49 perckor, 

a jugoszláviai Módos ra pedig 1 óra 
10 perckor érkezik. Ő csanádról Nagy- 

szentmiklóson át a délutáni személy- 

vonat 2 óra 10 pe' 

várra és 5 óra 47 

és 

esicaán. 

óra: 

= ékezik 

vonat ké- 

/ és pedig 6 

óra 46 perc- 

sekor indul Temes- 

perckor érkezik. 
...á.... 

C 

Kleits"ch József 
bucsuja g yvárvárosi hiveitől 
Meleg és lelkes ünneplésben része- 

sitik ma, Kedden este tisztelői és hi- 

vei Kleitsch Józsefet, a gyár- 

városi katolikus hitközség káplánját. 

akit P a c ha Ágost püspök Orsová- 
ra nevezett ki plébánosi minőségben. 

Kleitsch József közel egy évtizeden át 

volt gyárvárosi káplán és fáradhatat- 

lan tevékenysége közepette számos 

jóbarátot és tisztelőt szerzett magá- 

nak. Nemcsak egyházi téren, hanem 

társadalmi tekintetben is eredménye- 

sen müködött, az ő nevéhez füződik 

az Erzsébet leányklub és az egyházi 

énekkar megalakitása és egyik vezető 

tagja volt a Gyárvárosi Zene és Dal- 

egyletnek is. Ma este félkilenc órakor 

az egyházi énekkaár szerenádot ad a 
gyárvárosi katolikus hitközség plé- 

bániahivatalában tartózkodó Kleitsch 

Józsefnek és azután az ünnepelttel a 
Mednyánszky-féle vendéglőbe mennek, 

ahol bucsuvacsora lesz. A banketten 
megjelenik az egyházi énekkar, az 

Erzsébet leányklub, a Mária leány- 

klub, a Gyárvárosi Zene és Dalegy- 

let és még számos más egyesület is 

képviselteti magát. A banketten je- 
len lesznek az összes egyházi tanács- 
tagok, Kleitseh József paptársai és 

nagyszámu barátai, akik bizonyára 

szép ünnepség keretében vesznek u 
1 csut a távozótól.



4. oldal 

Ölven 
jelöltre, növekedő tempó mellett fo- 
lyik a szépségverseny szavazása. Teg- 

nap óta három uj név szerepel a 

listán, akikkel a versenyzők száma 

elérte a félszázat. Az ötven temesvári 

szép leány között izgalmas harc fo- 

lyik az elsőbbségért. A szavazatok 

mai állása a következő: 
Kolofon Hajnalka 2176 szavazat 

Weszely Ibolyka 2029 

Jivan Szilvia 1716 A 

Biró Ilonka 1587 

Sinka Nusi 1 1010 , 
Benda Anci 920 " 
Marx Paula 626 " 

Lukász Zsuzsi o84 
Horváth Böske 528 

Demkó Mariska 527 

Illy Rózsika 454, 

Forka Rózsi 453 

Czuczor Böske 352 

Schor Ilus 341 

Oláh Baby 331 , 1 

Tamme Rózsika' 330 
Szakranszky Ella 316 
Klein Edith 246 

Szilágyi Stefi 244 ; 
Kartye Mariska 236 

Gyenes Elvira 208 , 

Almásy Vera 193 

Angyal Irén 183 , 
Boskovitz Olga 171 , 

Braun Ilus 162 

Demeter Emmi 160 " 
Thernesz Ella 157 

Schlesinger Kató 144 

Halof Kató 143 , 
Redlich Irén 135 

Gönczi Elza 23 
Damjanov Ilus 101 , 

Weszely Almuci 72 , 
Udvardy Anna 67 

Aschenbrenner Mici 64 
Müller Baba 63 . 
Zura Micike 54 

Haranek Magda a 30 
Németh Böske a 
Berohn Nusi 34 
Habschied Rózsika 27 " 
Szakác. Mariska 23 , 
Ordosy Rózsika 22 
Heim Jozefin 13 
Vrelyanszky Johanna 12 . 
Weisz Frida 10 . 

Kartye Ilus . 

Altianka Paula 5 . 

Ferencsics Mária 3 

A DL Hrlan szépségversene 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány: 

A szépségverseny dijai: 

Babocsányi Ferenc, cseme- 
gekereskedés, Szentgyörgy-tér: 

zsardinettós Kosár. 
Dénes és Pollák női divat 

áruház, Gyárváros és Belváros, 
Merczy-utca: Crépe de chine, ruhá- 
ra való. 
Elbe harisnyakáz, József- 

város, Kossuth Lajos-utca 21: 3 
pár „Elbe" tiszta selyemharisnya. 
Galambos Béla papirkeres- 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztali 

készlet. 
Gea-Krayer, drogeria, 
Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 
Kandia csokoládégyár 

„Kézimunkaszalón, Jó- 
zsefváros, Bem-utca 13: Kézi 

munka. 

„Norma" technikai vál- 

lalat Szentgyörgy-tér: asztali 
villanylámpa. 

Recta optikai és fényképészeti 
szaküzlet, Belváros, Hunyadi-utca: 
egy fényképező gép. 

Reichenbach Sándor ék 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Déli 
Hirlap mellett): arany karkötő óra 
Schlosser Gyula kerami 

kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász, 
Király-utca 11: faragott asztali 
gyertyatartő. 

Weisz si Comp kézimunka 
kereskedés, Börze-utca 1: három 
darab kézimunka. 

Wohlstein Lipót porcel- 
lánkereskedő, 
kristályváza. 

Szentgyörgy-tér 

- EBocu Szevér kormányzó hazaér- 

kezett. B o c u Szevér miniszter, bán- 

sági kormányzó két hónapi távollét 

utan hazaérkezett és tegnap 1smét át- 

vette a kormányzóság ügyeinek a ve- 

zetését. Bocu miniszter kitünő szinben 

van. Tegnap déelelőitt a nemzeti pa- 

rasztpárt temesi szervezetének választ- 

mányi ülésén elnökölt egy óra 

hosszat tartó ekszpozét mondott. Az 

ekszpozé keretében a miniszter külö- 

nösen sulyt helyezett a gazdasági 

helyzetre külföldi tartózkodása 

alatt szerzett tapasztalatai alapján 

állapitotta meg a válság okait. A 

gyülés végül elhatározta, hogy a kép- 

viselök és a szenátorok már a jövő 

és 

és 

utra indulnak. 

Vásároljon: 

hust a mészárosnál, 

kávét az atanticánál 
Belváros, Takarékpénztár-u. 4.sz. 

- Szeptember végi nyár. Temesva- 

órákban meleg érezhető. Tegnap dél- 

mutatott. A meteorológiai intézet je- 
lentése szerint nagyobbára enyhe idő 

várható, néhol esővel. 
- Nyugalomba vonuló plébános. 

Megirtuk, hogy Hold ÁAdám lippai 

plébános nyugalomba vonul. Hold 

Ádám vasárnapi nagymiséjén bucsu- 
zott hiveitől. Si e big Frigyes pá- 
pai kamarás, az uj lippai plébános 
vasárnap foglalja el állását. 

- A Budai Dalárda Temesvárott. A 
Temesvári Magyar Dalárda meghivta 
a Budai Dalárdát egy temesvári 
hangversenyre. A Budai Dalárda a 

meghivást elfogadta és a tél folya- 

mán jön Temesvárra. A dalárdával 
érkezik annak diszelnöke, Ripka 

Ferenc dr. budapesti főpolgármester 

is. 

séges 

KL 

doboz csokoládé bonBon. . 

héten a megye községeiben beszámoló 

rott az idő napok óta enyhe és a déli 

ben a hőmérő huszonhét Celsius fokot 

Argentina, Brazilia és Üruguay-ba 
edüli német tá szelynek c zi dalasorial elkötökes feb 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
burgtól Délamerikáig csak 12 nepig megy. 

HAMBURG.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSAsÁAC 

Központ: Timisomara, Str. I. C. Bratiamua . 

esetsézáketas. s bszdsnd Claak el Negs. 
MNiáenet mémet konyba, mémet kiszelgálá. (yorrveszai 

- Az osztrák kormányválság, 
Bécsi jelentés közli, hogy Vaugoin 
kormányalakitási kisérlete nehéz- 
ségekbe ütközik. Ugy hiszik, hogy 
a dezignált miniszterelnök nem 
tudja megalakitani kormányát. 
Ujabb jelentések szerint Seipel 
alakit kormányt, mig Miklas köz- 
társasági elnök lemond és utódjául 
Schobert, a lemondott kancellárt 
emlegetik az osztrák szövetséges 

államok elnöki székében. A kor- 
mányválság ma, kedden minden- 
képpen eldől. 
- A temesvári kereskedők az 

utadó ellen, A temesvári kereske- 
dők egyesületének panaszát tárta 
fel Kun Richárd a kereskedelmi 
és iparkamara tegnap tartott vá- 
lasztmány ülésén. Terjedelmes 

emlékiratot olvasott fel, amelyben 
kérte, hogy a kamara járjon közbe 
az illetékes tényezőknél az utadó 
eltörlése érdekében. A kereskedő- 
társadalom amugy is annyiféle 
városi illetéket fizet, hogy képte- 
len a további teherviselésre. Több 
hozzászólás után a választmány 
magévá tette a kereskedők jogos 
panaszát és elhatározta, hogy azok 
orvoslására megteszi a szüksége 
lépéseket. 

* Külföldi tanulmányutamról 
visszatértem és női divatszalono- 
mat megnyitottam, augol- 
és franciamunkát készitek rek- 
gol- és franciamunkát készitek rek 
lám árban. Ugyanott urilányok ré- 
szére varró- és szabászati tanfo- 
lyam. Beiratkozni bármely időben 
lehet. Virágh, női divatszalon, IV., 
Bonnáz-utca 12. I. em, 

Ujdonságok 
villamos 
zseblámpákban 
30 lei darabja 

KECSKEMÉTI-cégnél 
elektrotechnikai telep, Timisoara 
ö 

Rossz gazdasági viszonyok mellett 
mindig sokkal több ember vesz részt 

az osztálysorsjátékokon! Miért? Erre 
igazán könnyü a magyarázat. Egy- 
szefre nagy összeget keresni csak nye- 
remény által lehet. Nyerni pedig csak 

az nyerhet, kinek sorsjegye van. Köz- 

tudomásu, hogy a magyar osztálysors- 

l játék nyerési esélyei páratlanok. Ki- 
sérelje meg Ön is! Rendeljen még 
ma egy sorsjegyet Delej László 
bankházában, Budapest VII, Erzsébet- 

körut 34. Árak: egész 24 P, fél 12 P, 

negyed 6 P. Fizetendő a sorsjegy vé- 

tele után, a huzások kezdete október 

17-ike előtt. 
" Otvosi hir. Merkler 

dr. belgyógyász szakorvos, a bécsi 

Wenckebach-klinika több éven át volt 
orvosa, rendelését (Belváros Lloyd- 

sor, Dauerbach-palota, első emelet) 

megkezdte. Rendel sziv-, tüdő-, anyag- 

csere és más belgyógyászati betegek 
részére délelőtt 9-11 és délután 3-5 
között. Röntgen-laboratorium, elektro- 

kardiográfia, alapanyagcsere megha- 

tározása. 

Dezső 

i n.: 
té " 

fetvak, 
hajék, II. osztályu 8 

EIN GYULA 
üevNöksÉGE 

MEGHOSSZABBITOTTÁK A B 

VAÁLTÁST. A Nemzeti Bank igaz 
tósága táviratilag közölte az öss 

jegybankfiókokkal, hogy az öt és hi, 

leies papirpénzek beváltási határidet 

november elsejéig meghosszabbitot 

- Hosszunap. A zsidóság ok! 
ber másodikán, csütörtökön ii 

meg legnagyobb ünnepét. Ez! 
a napon tartják meg a Jom 
Kippurimot, vagyis a hosszunap 
amelyet bőjtöléssel töltenek el. 
nagy ünnep alkalmából szerdán e 
te ünnepélyes istentisztelet lesz 
összes temesvári zsidó templomo 
ban és csütörtökön estig imádk 
zással töltik el a napot. 

judecatoria ru 

Nr. G. 1874-1930 2. 
Publicatiunea de licitatie 
Subsemnatul del-gat judecatore 

aduc la cunostinta publica ca 
urma decisului. Nr. 1474 929 al Ju, 
rurala Jimbolia in favorea lui L 
Lickmann dom in Timisoara re 
prin Dr Francisc Winkler avocat d 
Timisosra pent u suma de 1000 
capital si spese si cele mai obveninc 
se fixeaza termen spre efec uifea lic 
tatiei pe ziua de 11 Oct 1930 ora 
p. m. in comuna Otelec la locuin 
urmaritului No. 309 pe cand si unc 
se vor vinde prin licitatie obiecte 
secvestrate sub procesul verbal c 
executie Nr. G 1874 930 si anum 
1 divan, 1 masa cu 4 scaune, 1 covo 
1 fotoliu, 1 spalator si jum parte m 
sinei de trierat si batora. pretuitei 
24.500 Lei. 

Jimbolia. la 18 Spt. 1930. ni 
J. Ciaky, delegat judecatore ellet 

la ral 

Portareilor Tribunal ul 
Timis-Torontal ; 

No 6077929 portarel. 

Corpul anmi 

Pilítatia ta Hitatio 
Subsemnatul portatel aduc la c 

nostinta publica ca in urma decizul 
cu No. G. 11388-929 si No. 689 
929 al Judecatoriei II. Urbana Tim 
soara in favorul lui Mauritiu Reisz 
mann repr. prin D. Francisc Winkle 
avocat din Timisoara pentru suma de 
2000 Lei capítal, interese 122 dela 
21. Februarie 1929 si pentru spese ir 
965 Lei deja staverite si celemai ob 
veninde, se fixeaza termen spre efec 
tuirea licitatiei pe zua de 2 Oct. 1930 
ora 10 a. m. in Timisoara IV., Strad: 
Vacarescu No. 9 pe cand si unde s 
vor vinde prin licitatie obiectele sec 
vestrate si anume: casa cu bani etc 
pretuite in 11.000 Lei. 

Timisoara, la 3 Sept. 1930. 
A. Goian, portarel. 

JEmsTOL SZALLODA 
legszebb pontján, a í 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcaili P. 10-16-ig 
udvari .6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 
Két ágyas utcai . 20-24, 
. . udvari , 15-18 . 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 1 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal és jam-e 1 P. 1:20 
Kitünő ebéd v. vacsora P. 2:40 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 

edmény. Szobarendelés lehetőlee: 
el8 Dappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 



A fibisi magya
rok bucsuja 

ébánosuktól. Szer
ény, de meleg 

neplésben részesitették a 
fibisi 

ugyarok Schiller
 György P 

inost, akit P a c
ha Ágost Püspő

 

mosföldre helyezett 
át. Vasárnap 

bucsuzó plébánost 
a magyar is- 

Ha helyiségében Vincze Ma 

ka verssel köszö
ntötte és a szu- 

kegyike is könn
yes szemmel kö 

„zönte meg közel neg
yedévszázados 

készi müködését. S
zem nem ma- 

dt szárazon, amik
or Schiller plé- 

nost, aki a fib
isi magyar isko

la 

dekében olyan sok
at tett, hosszu 

enzések közepett
e kikisérték a 

luból. 

Vad kutyák felfalt
ak egy tem- 

omot. Ez az egész
en hihetetlenül 

oló történet valób
an megtörtént. 

gy kanadai, a világ legészakibb 

nilat, elyén épült templom
ról van szó, 

! 2 eszkimók éveken át é
pi- 

i ttek és amelynek fe
lszentelése a 

939 ú gutóbbi hetekben
 történt volna, 

a iz eszkimók ugyanis
 rádió utján 

hora yitesitették a winnipegi püspököt, 

gy uj templomot épitettek és 

irték a főpásztort, hogy ut
azzon 

hozzájuk a templo
m felszentelé- 

re. A püspök vasuton, hajón 
és 

aatyaszánon teljes félesztendeig 

azott, csakhogy teljesitse hivei 

" Erését. Annál nagyobb volt azután
 

eglepetés, amikor odaérve a 

mplomnak hült helyét találta. 

iderült ugyanis, hogy a templo-
 

amelyet az eszkimók bálna: 

kból épitettek és bálnabőrök- 

boritottak be, egy szép napon 

Meitünt. Egy falka elvadult kutya 

muditegrohanta és földig lerágta a 

mplom épületét. 

Loöbl kölcsönkönyvtár Önnek a 

Hágirodalom legkiválóbb és legmo- 
rnebb alkotásait nyujtja. Állandóa

n 

onságok. 

Brebera Vencel ünneplése. 

árnap ünnepelte meg névnap- 

Brebera Vencel dr., a Ro- 

ániai Magyar Dalosszövetség 
sági kerületének elnöke. Ebből 

z alkalomból szombaton este a 

zövetség kebelébe tartozó dalár- 
ák lampiónokkal megjelentek 
3Brebera Vencel dr. Tirol-utcai la- 

tása előtt, ahol a dalárdák Le 

ezky György karnagy vezény- 

1 1 000i 

im puten 

4 petuike 
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a Glória-dalegylet vegyes- 
ara adott elő még külön több dalt. 
Nakács Kálmán, a Glória ügy 
a ezető elnöke meleg szavakkal üd- 

özölte Brebera Vencel drt és mél- 
atta a dalkultura érdekében kifej- 

II ett müködését. Brebera megha- 
lott szavakkal mondott köszönetet 
12 ünneplésért. A dalárdák azután 

Novotny-féle vendéglő Kertjébe 
nultak, ahol éjfélig maradtak 

Kettős lakodalom. Kettős csa- 
ünnep lesz vasárnap, október 
ieblingen Tschapek Fri- 
llomásfőnök házánál. Aznap 
esküvőjét Tschapek Babá- 

E Temesvárott is ismert mű- 
lő énekesnővel, Tóth Zol- 

i István temesvári vasuti mér- 
í gyanazon a napon tartja há- 

ötését ifjabb Tschapek Fri- 

Krausz Arankával, 
usz Sándor lieblingi mozdony- 
tő leányával. A' két házasság 

része a józsefszállási kato- 
1s templomban megy végbe, 
Csótó Nagy István áldja 
a két ifju pár frigyét. A' két 
om násznépét Lieblingről 

fszállásra és vissza különvo- 

A halála 

! dik helyen Lichtenstein herceg vég- - Az oktoberi nyugdijak kifizetése. 

rett, mig harmadik helyre a kitünő A femesvári pénzügyigazgatóság közli, 

vversenyzők sorában Miklós herceg hogy az állami, államvasuti és kato 

küzdötte fel magát. A versenyen ti- ai nyugdijakat a következő sorrend 

utó vádlottai ügyében el- 
hangzott az itélet 

Ez év januárjában Budapesten l ló soffőr. Engel Károly dr. a háboru 

Matskássy. Vilmos tisztviselő alatt Temesvárott teljesitett katonai 

az utcán sétált a menyasszonyával, szolgálatot és neki 1s és feleségének 

Schmidt Évával, amikor a járdára ( sok ismerőse van itt. A biróság a 

hirtelen fölszaladt egy autó és mind- ! gázolási ügyben most tartotta meg : 

kettőjüket elgázolta. Matskássy Vil- tárgyalást. Engelné elmondotta, hog 

mosnak a baleset következtében am- a mult év novemberében szerezte meg 

putálni kellett a lábát, de életét ezzel hajtási igazolványát és sohasem volt 

sem lehetett megmenteni, mert a kór- I semmi karambolja! Tóth László sof- 

házban meghalt. Schmidt Éva, aki főr is kedvezően vallott unnőjére és 

különböző sérüléseken kivül idegsok- nem tudja megérteni, hogyan történ- 

kot szenvedett, még ma 1s kórház! hetett, hogy az autó fölfutott a jár- 

ápolás alatt áll. A veszedelmes autót dára. A biróság Engel Károlynét 

Engel Károlyné, Engel Károly ! nyolcezer pengő pénzbüntetésre itélte. 

dr. egyetemi orvostanár felesége ve- A soffőrt a biróság fölmentette. 

zette, aki mellett ott ült T ó t h Lász- 

A KOLOZSVAÁR YORSASÁGI - Kirakatverseny Temesvárott. A 

VERSENY EREDMÉNYE. Kolozsvá temesvári kereskedelmi és iparkamara 

rott a feleki hegytetőn nagy érdeklő- elhatározta, hogy karácsony hetében 

dés mellett tegnap tartották meg a Temesvárott a forgalom növelésére 

budapesti gépkocsi gyorsasági ver- kirakatversenyt rendez. A kirakat- 

seny folytatását. A győztes Hans von versenyen résztvevő cégek ezen szán- 

Suck német versenyző lett, aki Buda- dékukat a kamara titkári hivatalában 

pesten is az első dijat nyerte. Máso- jelentsék be. 

renhat versenyző vett részt. Verseny ben fizetik ki. Október hatodikán A. 
közben Atzél báró kocsija felfordult, B, C, D, hetedikén E, F, G, H, nyolca- 

a báró azonban idejekorán kiugrott és dikán J, K, L, kilencedikén M, N, 

sártetlen maradt. Busch báró autóját 0, P, R és tizedikén S, Seh, Sz, T, 

egy villanypóznának vezette. A báró V, Z kezdőbetüs nyugdijasok illet- 

sértétlen maradt, a gép összetört. ményei kerülnek a pénzügyigazgató- 
. Videkiek tigyelmébe! A józsefvá- ság pénztáránál kifizetésre. A pénz- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó esarnokban ügyigazgatóság felhivja a nyugdija- 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése okat, hogy pontosan a jelzett napo 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü kon jelentkezzeneka, nyugdis felvéte 

csak 30 lei. A mai keddi menü a kö- lére: A nyugdijasok megbizottaik ál- 

vetkező: kertészleves, tökfőzelék, bor: tal is felvehetik illetményeiket, azon- 

ju és sertés sült, garnirung, saláta és ban ilyen megbizást közjegyző előtt 

rizs koch, málna izzel. Abonoma ebéd kell aláirni 

y a berlini ,Charité Az jde jlezentreglom emele 
klinika volt orvosa, bőrgyógyász, 2 idegenforsalom en 7 ésével tog. 

lalkozott a temesvári kereskedelmi 

memi e hugy pajok szak és iparkamara igazgató választ- 

grvosa, külföldről hazaérkezvén, mánya. Megállapitást nyert, hogy 
ismét rendel Belváros, Jenőherceg- inie évenkint omána állampol 

tér 5. sz. alatt. (Telefon 14-64) sárok kétszáz millió leit költenek 
- A TAC iazz-zenekara szombaton külföldi államok utazási vizu- 

este a józsefvárosi Bem-utcában levő, maira addig román vizumot csak 20 

ujonnan átalakitott F o rg á c sféle milhó lei értékben váltanak. Ennél- 
táncteremben kitünően sikerült tánc- . 

estélyt rendezett. A táncestély sikere aeaz e ea 

következtében a TAC minden hét Jése ügyében. Ezt nemcsak pénz- 
szombatján a Forgács-féle táncterem- ügyi Vérdek, hanem az idegenforga- 

ben estélyt rendez. , lom emelése is követeli. A' kama- 

' Milyen legyen az én lakásom. ra továbbá kéri a kormányt, hogy 
Október ötödikén nyilik meg a Fer- az idegenforgalom emelése céljából 
dinánd-szálló összes termeiben Milyen a vizumdijak eltörlése mellett ide- 

legyen az én lakásom kiállitás. Min genforgalmi hivatalt is létesitsen 
den elképzelést felülmul az érdeklő és megfelelő propagandát fejt- 

dés a kiállitás iránt és serény kezek sen ki. 

már diszitik a kiálliteás termét, amely 
elragadó képet nyujt. A kiállitás ke- 

retében a Temesvár városi villany- 

telep, gázgyár, a városi tejcsarnok 

gyakorlatilag bemutatják gyártmá- emeletén tartandó gyülésre. 

nyaik fogyasztásának olcsóságát ést " ELŐFIZETŐINK között vannak 

célszerüségét. Száznál több vetitett olyanok, akik több havi előfizetési dij- 

kép mutatja be, hogyan lakjunk ol- jal is hátralékban vannak. A kiadó- 

csón, modernül és kényelmesen. Meg- hivatal felkéri ezeket az előfizetőket, 

ismerhetjük emellett az ujkor stilu. hogy a hátralékot legkésőbb októ- 

sát reprezentáló épitkezést is. Milyen ber hó elsejéig rendezni szives- 

legyen az én lakásom kiállitás sze- kedjenek, mert ellenkező esetben kény- 

gényt és gazdagot egyaránt érdekel telen lenne a lap küldését beszüntetni 

és október 5-13. napjai között te- és követelése behajtása iránt a szüksé- 

kinthető meg. ges lépéseket megtenni. 

KÖZPONTI SzáLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII, Baross-tér 28. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvel! találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. - Mindca ezobában 
hideg-meleg folyóviz. :: Egyágyas szobák áral: 4. a é, 4. * 10 pengő 

Kétágyas szobák árai: 8, 10, 12, 1ő, 14, 15, 1ó penrő 
Fürdőszobás szobák. Rádió. Telefon a szobákban 
Tisztaság, ElMkékenyeég. 

- A Magyar Nőegylet vezetősége 

meghivja összes tagjait a szerdán, 

okt. 1-én 5 órakor Dóm-tér 1. sz. I. 

Iitja. 

Mindenki, aki váratlanul gazdag 

Eszeretne lenni, rendeljen még ma 

magyarosztálysorsjegyet 

84.000 sorsjegy, 42.000 nyereményi 

Minden második 

sorsjegy nyer! 

s500.000 P.-cca15 miliió t. 

300.000-- pengő -cca 9 mililó fel 

1 100000- , 3 millió 9 

stb., stb., összesen tb. 8 miftló pengő 

a 24 pengő 12 pengő 6 pengő 

Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben 

Jutalom és nyerem ények: 

6 mifilió,, 

s50.000- „1,500.000 

E cca 240 miltló lel készpénz. 

A huzások 
október 17-én kezdödnek. 

A sorsjegyek hivatalos ára: 

Egész: Fél: Negyed: 

Az összes rendeléseket pontosan 

és figyelmesen elintézi: 

Delej László 
bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 

Budapest VII., Erzsébet-körut 34. 

FIGYELEM! Legcélszerübb, ha 

mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon, vagy 

bank utján küldi be. 

Administratia judetului Timis-Toron- 

tal 

Tulajdoncs: PALLA! misA 

Nr. 30730-1930. 

Publicatiune. 

Se aduce la cunostinta generala, ca 

pentru aplicarea formelor de expro- 

priere a terenurilor necesare pentru 

mutarea liniei ferate depe teritoriul 

municipiului Timisoara, incepand de- 

la gara Timisoara Domnita Elena, 

pana la Gara Chisoda inclusiv, comi- 

sia judeteana, - compusa conform 

prevederilor art. 33 din Legea de ex- 
propriere XLI:1881 inca in vigoare - 
a fixat zilele desbaterilor in modul 

urmator: ; i 

pentru comuna Freidorf ziua de 

20-X-1930, ; ! 

pentru comuna Fratelia ziua de 

21-X-1930 si 22-X-1930, 

pentru comuna Chisoda riua de 

23-X-1930, 
orele 9 observand ca locul de intru: 

nire este totdenna localul primariei 

comunei respective. 

Tablourile si planurile intocmite in 

conformitate cu art. 31 din legea cita- 

ta sunt puse spre vedere publica dela 

1 Octombrie pana la 15 Octombrie 

1930 in localul primariei respective. 

Sunt chemati la desbaterile susmen- 

tionate toti interesatii observand, ca 

comisia va hotari in merit si atunci 

cand cei interesati nu se vor prezenta 

la desbatere. 

Presedinte: Seful serviciului: 
Iloneseu m. p. 



B.oldal 

- Akasztófát árvereztek. Érde- 
kes árverés folyt le a napokban az 
angliai Cambridge börtön udva- 
rán. A fogházat ugyanis az idén 
végérvényesen bezárták, mert a 
telket és az épületet megvásárolta 
Cambridge város tanácsa, hogy ott 
felépitsék az uj városházát. Ezzel 
kapcsolatban árverés alá került a 
cellák berendezése és a fogház 
akasztófája is. Az árverező ható- 
sági személy kedélyes hangon bi- 
zonyitgatta, hogy a bitófa olyan 
jó állapotban van, hogy akár ele- 
fántot is lehetne rá akasztani. En- 

nek ellenére sem akadt senki, aki 
nagyobb összeget ajánlott volna 
érte. Az akasztófát végre az egyik 
környékbeli parasztember vette 
meg egy font sterlingért. Ugyanez 
további öt fontért megvette azt a 
fából készült fészert is, amely alatt 
esős időben a kivégzésnél asszisz- 
táló hatósági személyek tartózkod- 
tak. (A' paraszt elmondotta, hogy a 
fészert és az akasztófát arra fogja 
felhasználni, hogy autógarázst 
épitsen a tanyáján. 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 
óta fennálló első francia gyermekkur- 
zus Temesvárott, ahol a gyermekek 
játszva a legnagyobb tökéletességgel 
elsajátitják a francia nyelvet. A testi 
fejlődést a ritmikus torna biztositja. 
Három éves kortól kezdve vesznek fel 
gyermekeket, akik a kurzust délelő't 

vagy délután, vagy a nap mindkét 
szakában látogathatják. Külön órák 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

dij mellett naponta van beiratás. 
Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

nau-tér 1. (Eisenstádter-ház.) 

- A titokzatos kutya, A' józsef- 
iwárosi Eötvös-utcábann már hosz 
szabb idő őta egy veszedelmes ku- 
tya garázdálkodik, három embert 
megharapott, de nem lehet a hara- 
pós állatot ártalmatlanná tenni, 
mert tulajdonosa elrejti a hatósági 
emberek elől. Igaz, hogy a rendőr- 
ség nem nagyon bolygatja az egész 
ügyet. A' veszedelmes eb két nap 
előtt Bánfy Mihályné Eötvös- 
utca 15. szám alatti lakosnő Irma 
nevü kisleányát harapta meg. 
Pintea Vazul dr. hatósági orvos 
megvizsgálta a gyermeket, egyben 
kijelentette, hogy rövid időn belül 
ez a kutya már három embert mart 
meg. A tulajdonos dugdossa a 
Nero nevü kutyát és a hatóság 
nem jár kellő eréllyel az ártalmas 
állat után. 

' Valkay Károly tánctanár külföldi 
tanulmány utjáról visszatérve e hó 
30-án nyitja meg kezdő és haladó 
tánciskoláját a Gyárvárosi R. K. Ifju 
sági Egylet nagytermében. Tanorák: 
Kedden és pénteken deákoknak 5-, 

felnötteknek 9-11 óráig. 

- Elhallgat a muzsika is .. 
Lugoson az ottani két kávéházban 
megszünt az esti cigányzene. A' su- 
lyos gazdasági válságot a kávéhá- 
zak is érzik, mert vendégeik száma 
megcsappant és azok is, akik jár- 
nak kávéházba, legfeljebb fekete- 
kávét isznak. A kávésok, akik nem 
birják a zenészeket fizetni, kény- 
szeritve látták magukat a zene 
megszüntetésére és zenészeiknek 
fölmondtak. Két lugosi cigányban- 
da ennek következtében kenyér 
nélkül maradt. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Szarvas-kávéház, ahol Váradi 
Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

ATAC gy 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 
kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 
magán- és táncszámok. Mátray görlök 
egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 
nak be. Kezdete este 10 órakor. 

őzö 

A vasárnapi bajnoki mérkőzések 
során érdekes küzdelmet hozott a 
TMTE és a resicai UDR találko 
zása, melyből a biztosabb formát 
mutató bajnokcsapat került ki 

győztesen. A mérkőzés eredménye 
1:0 (0:0) volt a TMTE javára. 
Nagy meglepetést keltett a Bana- 
tul győzelme a Kinizsi. ellen. 
amelynek gyenge csapata 3:0 (1:0) 
arányu vereséget szenvedett ellen- 

felétől. Hatalmas küzdelmet ered- 
ményezett a TAC és a Gyapjuipar 
találkozása, amelyből a TAC kke- 
rült ki győztesen 3:2 (2:0). Az uj- 
donsült elsőosztálya Gyapjuipar 
szép játékot produkált és még sok 
gondot okoz majd ellenfeleinek. 
Másodosztályua bajnoki mérkőzé- 
sek eredményei a következők vol- 
tak: A Rapid a Hajduk ellen 3:0 
(1:0)-ra győzött, a Patria-Frate- 
lia meccs eredménye 2:1 (2:1) volt, 
a Hertha a Tricolor ellen győzött 
1:0 (1:0)-ra, a Victoria az Uniót 
verte meg 3:1 (2:0)ra, a Freidorf a 
Vulturi csapatát verte meg 2:1 
(2:1)-re, az Amatőr a Fortunát in- 
tézte el 2:1 (0:0) arányban, mig a 
Juventust az Electrica intézte el 
6:0 (1:0) gólaránnyal. Zsombolyán 
a Turul játszott bajnoki mérkő- 
zést a ZsSE-vel és 2:2 (2:0) arány- 
ban döntetlenül végzett. Lugoson 
az LMTE a Vulturival mérkőzött 
és a derby jellegü mérkőzést az 
LMTE nyerte meg 1:0 (1:0) arány- 
ban. 

Vidéki mérkőzések, 
Nagyszebenben N agyszeben vá- 

logatott csapata Brassó válogatott- 

- öÖnvédelemből agyonütötte része- 
ges férjét. A nagybecskereki törvény- 
szék - miként megirtuk - most tár- 
gyalta Petrovics Mátyásné, 
született Jobbágy Vera bünperét. 
Petrovics Mátyás részeges ember 
volt, a feleségét és hét gyermekét 
egyre verte-ütötte. Ez év tavaszán ré- 
szegen jött haza a korcsmából és 
hozzávágta a feleségéhez az ebédet, 
majd székkel üldözte a szobából ki- 

Brassóban a BMTE a szentgyör- 

leg ünneplésben részesitette, 

futó asszonyt. Az asszony az udvaron 
noz.a 

jával találkozott és ezt 3.1 (1:1) 
arányban legyőzte. Kolozsvárott a 
KAC-Románia mérkőzés döntet- 
lenül 3:3 (2:1) arányban végződött. 

gyi SzMTE-t intézte el 4.0 (1:0) 
arányban. 

Külföldi eredmények. 
A legérdekesebb külföldi futball- 

mérkőzés Drezdában zajlott le, 
ahol Németország válogatott csa- 
pata Magyarország ellen 5:3 (0:3) 
arányban győzelmet aratott. Bu- 
dapesten Magyarország amatőr 
válogatottja Csehszlovákia ama- 
tőreivel találkozott és a küzdelem- 
ből a magyarok kerültek ki 4:1 
(1:1) arányban győztesen. A Fe- 
rencváros csapata általános meg- 
lepetésre a Nemzeti együttesével 
döntetlenül 3:3 (1:2) arányban 
végzett. Szegeden a Bástya 5.1 
arányban megverte a debreceni 
Bocskayt. Prágában a Hungária a 
Slavia ellen 4:4 (3:2) arányban 
döntetlent csikart ki. Bécsben a 
következő bajnoki küzdelmek vol- 
tak: Admira-WAC 2:1 (2:1), Ni- 
eholson-Slovan 1:1 (1:1). 

A Milanóban lejátszott Spárta- 
Ambrosia Középeurópai kupa- 
mérkőzés döntetlenül 2:2 arányban 
végződött. A mérkőzést most Prá- 
gában ismétlik meg. 

Párisban magyar-francia atlé- 
tikai verseny volt, amelyből a ma- 
gyar versenyzők kerültek ki 79-70 
pontaránnyal győztesen. A' győztes 
magyar atlétákat a közönség me- 

smemaemoma 

megbotlott egy kapában és elesett. 
Csak annyi ideje volt, hogy föltá- 
pászkodjon és a kapát védelemre 
emelje. Ütése halálos volt. A tárgya- 
láson beigazolódott, hogy Petrovicsné 
önvédelemből cselekedett és azért 
biróság. fölmentette. 

* Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 
zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 
mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 
nyosan kaphatók. Scherter Ottó 
vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 
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iskota- 
KönvVEKET, 
inó-és 

RAJZSZEREIKET 

sELvÁROs,, 
müHteAz u 

TELEFon: 19-51. . 

ött, a Kinizsit viszont [ 
megverték a bajnoki mérkőzések 

során 

részvénytársaság között, 

IO30 októberi 

magyar társulat. Erdélyben 
ujonnan megszervezett ma 
szintársulatok rövidesen megke 
müködésüket, mert a miniszte, 
rendelkezett, hogy azon igaza 
aki október elsején nem nyitja 
a szezont, elveszti ideiglenes 
cesszióját. Szendrey Mih 
az Arad-temesvári szinházak i 
gatója, megszervezte társulatá 
most az aradi szinházban k. 
meg az uj szezont. Szendrey 
nap Temesvárott járt és ille 
helyen bejelentette, hogy csak 1 
vemberben jöhet át Temesvá 
amiért is kérte, hogy a szinh 
arra az időre lehetőleg ne adjálki 
máés társulatnak. Ilyen körü 
nyek között az uj együttes né 
héten keresztül előbb Aradon 
szik és csak novemberben lehe 
arról, hogy a magyar társulat 
mesvári közönség előtt bem 
kozzék. 

Josefstadt) 

európai köruton van 

Theater in der 

vendégszerepel. Szinre kerül Mas 
ham „Die Heilige Flamme és Fc 
László „Die Füllfeder" cimü daraa. 
Nem kell külön emlitenünk, hogy a 
társulat kiváló tagjainak a tökéle 
ségig fokozódott összjátéka egye 
alló. Maga a Raeinhardt név a leg 
gasabb müvészi fokot jelenti. A s 
rekerülő két darab a modern irodalk 
standardmüvei közé tartozik. A 
reposztás ugyanolyan mint Bécsir 
a főszerepekben Frida Richa 
a hires filmszinésznő, az ifju szalb 
hölgy szerepében az elragadóan 
jos Wesz ely Paula, továbba 1 
lius Hans Thimpg 
Hörbiger Attila játszanak. 

! 

Frigyes, 

pénztárnál. 

Közgazdasa; 
A Bánság villamositása és a 

pényi bányatársaság. A napokban 
ták alá a szerződést a lupényi bán! 
társaság és a perjámosi villamos 

amely 

E] 

a 

ssecseh korona 5, néme . 1. ' 

29.46, belga frank 22.47. 

Bánság villamositására vonatkoz 
Az erre vonatkozó tárgyalások Tem 
várott zajlottak le és azokat B 
joiu János, a lupényi bányamüvi 
igazgatója vezette. Ezen tárgyalás 
eredményeképpen az ujonnan létesi ő 
konzorcium nemcsak Temesvárt lát 
el villamossággal, hanem az ege 
vidéket. Az eddig felfektetett terv 
szerint a Bánság villamositásáh 

Novemberben mutatkozik b. 

A bécsi Reinharát-szinpad. ( 

jelelegz 

és ezen közen 
október 6-án és 7-én Temesvárott iIs 

gyek elővételben már most a szinhzi 

eszközlendő befektetések 160 mill 
leit igényelnek. A villámos-ener 
előállitásához szükséges szenet a 
pényi bánya szállitaná ugy a teme 
vári villanytelepnek, mint a töbl! 
még létesitendő villanytelepekne 
Ebből az okból az uj társaságban 
lupényi bányatársaságnak bizony 
mértékben előnye van a perjámo 
villamostársasággal szemben. Jeler 
leg az uj konzorcium vezetői Teme 
várott még folytatják a tárgyalás 
kat, különösen a nagy terv meg 
sitásának pénzügyi és technikai részé 
illetőleg. 

Devizák árfolyama. Zürichben 
307, Párisban 15.15. Mai árfolya: 
a következők: angol font 817. 
lár 168.20, hollandi forint 67.90 
2.98, francia frank 6.61, olasz lir 

osztrák sehilling 23.76, m 



ul) 

1 

A bánsági iparosok vasárnap 

ra gyültek össze. A kongresszus, 

anmelyen a Bánság minden részéből 

nagy számban jelentek meg az ipa 

rosok, a panaszok és sérelmek vég- 

telen jeremiádája volt. A kongresz- 

szuson megjelentek F aur Liviusz 

miniszteri igazgató, az ipari és 

kereskedelmi miniszter, valamint 

a bánsági kormányzóság részéről, 

Kun Richárd, a kereskedelmi és 

iparkamara alelnökeé, Lendvai 

Jenő főtitkár és Baneu Szveto- 

zár a városi iparhatóság vezetője. 

A kongresszust Olariu Péter, a 

a4 temesvári ipartestület elnöke nyi- 

totta meg, akit egyhangulag vá- 

lasztottak meg kongresszusi elnök- 

nek is. Megnyitójában rámutatott 

arra, hogy 

az iparosság három hónap előtt 
országszerte gyüléseket tartott, 

amelyekből kifolyólag kiván- 
ságait és panaszait memoran- 

dumok formájában terjesztette 
kormány elé. Azóta azonban 
emmi nem történt az iparosok 

bajainak orvoslására. 
A bánsági iparosság azért gyült 
össze tehát erre a kongresszusra, 

hogy sérelmeit ujból fölsorolja és 
e. illetékes helyre juttassa el. 
Az elnök javaslatára azután a kon- 
gresszus a királyhoz hódoló, a kor- 

3 mányhoz pedig üdvözlő táviratot 
dött. 
eterány Viktor dr. ipartes- 
ti ügyész, akit a kongresszus 

kárnak választott meg, ter- 
tette elő azután az iparosság- 
tizenhat sürün gépelt oldalra 

rjedő panaszait és kivánságait. 

Ezeknek a kivánságoknak a leg- 
tosabbjai: 
A külföldi tőkének az országba 
uló bejövetelét lehetővé tenni. Az 
rnak az állammal szemben levő 
veteléseinek kifizetése. Az 

zsorakamat letörése drákói tör- 
énnyel. Az ipart érdeklő törvény- 

latoknál az ipari érdekeltsé- 
meghallgatása. Az ipartörvény 

és az ipari szabad- 
erseny létesitése a makszimális 

adókulcs leszállitása és az 
dóknak öt évre való kivetése. 

on legyen az ipar képviselői- 
ek szavazati joguk. 
munkásüzemek megszüntetése, 

ezek nemcsak mértéktelen 
urrenciát jelentenek az adók- 
és üzemi költséggel tulterhelt 

iparnak, hanem politikai célo- 
szolgálnak, államellenes eleme- 

t tartanak el, akik kommunista 
pon állanak. Olcsó hitel megte- 

e a kisipar számára. Az 
gépek szabad behozatala. A 
nkákra vonatkozó pályáza- 
ecsak a hivatalos lapban, Ha- 
a kisebbségi lapokban is köz- 

dők. Erős és eredményes harc 
goru büntetésekkel a kontárok- 
1 szemben. Különösen az épitő- 
rban sok a kontár és a temes- 

őmüvesmesterek és épitészek 

nem történik orvoslás, ugy 
nap mulva visszaadják ipari 

iket és ugyanolyan ala- 
iködnek majd, mint a kon- 

áélelőtt Temesvárott kongresszus: 

innak rá szánva, hogy ha ezen 

írelmek és 

kongresszusán 
tárok, "Az üzleti béreknek a béke- 
paritásra való leszoritása. Morato- 

rium az adóhátralékok részére. A 

borbély- és fodrászipari mühelyek 

vasárnap délelőtti nyitvatartása. 
A Gillet-pengék vámjának föleme- 

lése. A külföldi kész ruhák behoza- 
talának megnehezitése. (A kisipa- 

rosok ipari villanyáramának ötven 
százalékkal való olcsóbbitása. Köz- 
munkák meginditása és azoknál a 
munkanélküli kisiparosok foglal- 
koztatása. 

A panaszok és kivánságok felol- 
vasása után Fischoff Ferenc nagy- 

szentmiklósi ipartestületi alelnök, 

Katzler Ferenc, Vuc Ignác, Sze- 
netra József, Walzer József, Delbl 
Fülöp, Amigó József, Malz József, 

Mogos Péter resicai ipartestületi 
elnök Szeibert Fülöp, Angyal Ist- 
ván, Mamut Mihály boksáni ipar- 
testületi elnök, Kovács István, 

Bayer Géza, Sebestyén Béla és má- 

sok szólaltak föl Gazda József 
er 

Az egyre rossza 

Erdekes javaslattai foglalkozott a 

kereskedelmi és iparkamara igazgató 

vaálasztmanya, amely javaslatot teg- 

nap Sechön Ede terjesztette elő. 

Schön utalt arra, hogy az egyre rosz 

szabbodó gazdasági helyzet, a ternie- 

jési és a fogyasztósi válság ébresz- 

tette fel a politikusckban a Páneuró- 

a megteremtésének gondolatát. Ezen 

gondolat előtt nem szabad észrevét- 

lenül elhaladni, mert ennek az a cél- 

ja, hogy a vámsorompokat ledöntse 

és az igazi kereskcdelmi szabadságot 

megvalósitsa. Az a nézete, hogy a ke- 

reskedelmi érdekcsoportoknak ezzel a 

kérdéssel foglalkozni kell. Indutvá- 

nyozta, hogy a temesvári kereskedel- 

országos akciót 

a 
mi és iparkamara 
kezdeményezzen, intézzen átiratot 

társkamarákhoz és a kereskedelmi és 

SEutt orruakasaioaka 

helyzet ébresztette fel Páneurópa 
gondolatát 

titkár bejelentette, hogy a kisbecs- 

kereki cséplőgéptulajdonosok, a 

nagy adóra való tekintettel, vala- 

mennyien lemondtak iparengedé- 

lyükről. 
A kongresszus azután kimon- 

dotta, hogy a felsorolt kiván- 

ságokat memorandum alakjá 

ban eljuttatja a kormány va- 

lamennyi tagjához. 

Faur Liviusz miniszteri igaz- 

gató fölszólalásában biztositotta a 

kisiparosokat, hogy a kormány fi- 

gyelemmel kiséri kivánságaikat és 

mindent megtesz helyzetük javi- 

tása érdekében. Olariu Péter ja- 

vaslatára a kongresszus kimondta, 

hogy Temesvár székhellyel megala- 

kitják a bánsági kisiparosok szö- 

vetségét, amelynek vezetőségét ké- 

sőbb választják meg. Veterány 

Viktor dr. köszönetet mondott 

Faur Liviusznak, azután Olariu 

Péter a kongresszust bezárta. 

iparkamarák országos szövetségéhez 

és az készitsen elő a páneurópai kér- 

déssel összefüggésben álló gazdasági 

kérdések megtárgyalására országos 

értekezletet. 

Sechön Ede másik inditványa a csőd- 

törvény reformját sürgette. Schön ki- 

fejtette, hogy az utóbbi két évben 

Romániában hétezer csődöt rendeltek 

el és ezeknél a csődöknél a hitelezők 

nem láttak semmit követeléseikből. 

Kérte a csődtörvény olyan módositá- 

sát, hogy a csődbement kereskedő va- 

gyonát a hitelezőkből álló bizottság 

vegye át és az értékesitse a tömeget, 

viszont az ügyvéd csődtömeggondno- 

kok szerepe szünjék meg. A választ- 

mány ugy döntött, hogy a két indit- 

vánnyal behatóan foglalkozik. 

— 

tádió 
Kedd. (Szeptember 30.) Buda- 

pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 
óra: A rádiózenekar hangversenye. 
5 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 
30: Rimsk-Korzakow. Scherezade 
cimü operájának előadása, utána 
Kiss Béla és cigányzenekarának 

hangversenye. Bécs. 11 óra: A Sil- 
ving-zenekar hangversenye. 1 óra 
10: Gramofonzene. 3 óra 20: Köny- 
nyü zene. 8 óra: Wenzig Dalibor 
cimü operájának előadása, utána 
Korngold-jazz. Breslau. 8 óra 30:. 
Szimfonikus hangverseny. Belgrád. 
10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 
45: Zene. 5 óra 30: Gramofon-tánc- 
zene. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 10 óra 45: Kamarazene. 
Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 
őra: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

Dalok. 9 óra 15: Szórakoztató ze 
ne. Kattowitz. Operaelőadás, utá- 
na tánczéne. Morva-Ostrau. 7 óra 
35: Meerheimb Letzte Prüfung des 
Kapellmeisters cimü drámájának 
előadása. München, 7 óra 30: 

15. Jazz-band. Toulouse. 

9 óra l5: 

Könnyü zene. 7 óra 20: Kamaraze- 

ne. Milánó. 8 óra 45. Sz
órakoztató 

zene. 9 óra 15: Szimfonikus
 hang- 

verseny. Utána tánczene. Prága
. 7 

ára 35. Fuvószenekar hangyverse 

nye. 8 óra 30: Kamarazene. 
10 óra 

; 7 óra: 
Tangódalok. 9 óra: Operettrészle 

tek, utána katonazene. 10 óra: K
á- 

véházi zene. ; 

Szerda. (Október 1.) Budapest. 

Katonazene. 12 óra: A 

Mándits-szalonzenekar hangverse- 

nye. 5 óra 30: Szórakoztató zene. 

6 óra 45: Hangverseny Krammer 

Elza (ének) és Smetana Hlza (zon- 

gora) közremüködésével. 8 óra: 

Előadás a studióból, utána Pertis 

Jenő és cigányzenekarának hang 

versenye. Bécs. 11 óra: Gramofon- 

zene. 12 óra 30: Négykezes zongo- 

rajáték. 3 óra 20: A Lederer zene- 

kar hangversenye. 7 óra 35: Köny- 

nyü zene. 9 óra: Grmela Gold- 

rausch cimüű szindarab előadása, 

utána hangverseny. Breslau. 7 óra 

15: Szimfonikus hangverseny. Bel- 

grád, 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

.
 

z oldal 

djára hullottak a sürüs 

pDanaszok a bánsági iparosohk temesvári 

óra 45: Zene. 5 óra 30: Könnyü ze- 
ne. 8 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 10 óra 15: Tánczene. Buka- 
rest. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
Énekkar hangversenye, 9 óra 15: 
Csellóhangverseny. Kattowitz. 8 
őra 35: Szimfonikus hangverseny. 
Langenberg. 8 óra: Könnyü zene. 
Utána hangverseny. Morva-Ostrau. 
7 óra 50: Szimfonikus hangver- 
seny. München. 8 óra: A rádióze- 
nekar hangversenye. 10 óra: Tánc- 
zene. Prága. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. Utána kávéházi ze- 
ne. Milánó. 8 óra 40: Operarészle- 
tek. Toulouse. 7 óra 45: Havai gi- 
tár. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. 8 óra 30: Operettrészletek. 9 
óra: Kávéházi zene. 11 óra 30: Szó- 
rakoztató zene. 

Csütörtök. (Október 2.) Buda- 
pest. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 
12 óra: Hangverseny Gerő Márta 
(zongora) és Tokaji Aladár (cselló) 
közremüködésével. 4 óra: Az egye- 

temi énekkar magyar népdalokat 
énekel. 6 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Balázs Árpád zeneszerző ma- 
gyar népdalokat énekel Magyari 
Imre és cigányzenekarának kisé- 
rete mellett. 8 óra 45: Könnyü ze- 
ne. 11 óra 30: Jazz-band. Bécs. 11 
őóra: Gramofonzene. 12 óra: Al 
Cerda-zenekar hangversenye. 3 óra 
20: Könnyü zene. 4 óra 35: Casals 
Pablo csellómüvész hangversenye. 
7 óra 35: A Geiger-zenekar hang- 
versenye, 9 óra: Dalok és áriák. 10 
óra: Szonáta-est, utána a Korn- 
gold-jazz. Breslau. 7 óra 15: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Kamaraze- 
ne. 10 óra 40: Szórakoztató és tánc- 
zene. Belgrád. 10 óra 35: Gramo- 
fonzene, 12 őra 45: Zene. 5 óra 30: 
Harmonika és klárinét-duó. 8 óra 
30: Szimfonikus hangyverseny. 10 
óra 45: Szórakoztató zene. Buka- 
rest. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 8 óra 
45: Cretzoiu operaénekes hangver- 
senye. Utána kamarazene. Katto- 
witz. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 
verseny. 11 óra: Tánczene. Lan- 
genberg. 8 óra: Haydn Die Jahres- 
zeiten cimü oratoriumának előadá- 
sa, utána szórakoztató és tánczene. 
Morva-Ostrau. 8 óra 50: Kaiser 
Jones cimü szindarab előadása. 10 
óra 20: Szórakoztató zene. Mün- 
chen. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 
verseny. Milánó. 8 óra 40: Verdi 
Álarcosbál cimü operájának elő- 
adása, utána hangverseny. Prága. 
8 óra 15: Kamarazene, 9 óra: Man- 
dolin- és gitárhangverseny. 10 óra 
e10 4 osnomog, eusz náuuo :0z 
40: Katonazene. 8 óra: Szimfoni- 
kus hangverseny, utána kávéházi 
zene. 

PPELTAUER EUSZTVHE 0n. 
HORDÓGYÁRA 

Temesvár-józsefváros, Fröbl-utca é. 
Telefon 907 Alapitiatott 1880 

Elsőrendü uj hordók és kádak ugy- 
szintén hus- és káposztakádak hasi- 
tott tölgyfából minden nagyságban 

állandóan raktáron. 
CGvárberendezések és raktárhor- 

dók különleges készitése. 
lavitásokat azonnai elintézek 

Sszolid árak. 
sőrendü kivirelt. 
bszörösen kilünteltve. 

el 
Töb 



Aprütirástaset 
Egy szó ára fárom lel, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
Másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
kírdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
esnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirte- 
tését ötven százalékos kedvez- 
anénnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
mzepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, Hhogy 
ugyanazon apróhirdet 
másodszori folytatólagos közlésé- 
mél huszonöt, harmadszori közlésé- 
mél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 

tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utcs 
sarok. 
Józsefvárosban apróhir- 

letéseket eredeti áron felvesz s 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alka iImazás 
Szorgalmas bejárónő 

ki románul tud, napi 2-3 órára 
5-600 lei fizetéssel koszt nélkül 
felvétetik. Alerandrescu II., Ga- 
lambutea 1. Erdeklódni 1- óráig. 

(2778) 

Állást keres 
Izraelita asszony 

ki a háztartás vezetésében jártas 
1=2 személy háztartás vezetését 
vállalja. Cim a kiadóban (2777) 

Fiatal 18 éves 
orvosi rendelőhöz mint asszisztáló, 
szerény javadalmazással ajánlko- 
zik. Leveleket „Szorgalmas" jel- 
igére a kiadóba kérek. (2788) 

Adás-vétel 
Családi házat 

megvételre keresek. Készpénz 
40.000 lei, a többit részletre fizet- 
ném. Cim a kiadóban. (2752) 

Ház 
udvari épület, mely áll két szoba 
és mellékelyiségekből, bankkölcsön- 

nel terhelve minden elfogadható 
áron eladó. Ujszabadfalu, 17. utca, 
10. sz. (2749) 

75 kat. hold 
még pedig 68 szántó és 17 legelő 
Temesmegyében 3 km.-re a vasut- 
tól és országuttól 900.000 ezer leiért 
eladó. Cim a kiadóban. (2754) 

Hotel és restaurant 
nagyobb községben részletfizetés- 
re eladó. Hotel National, TV., Str. 
Müller Guttenbrunn 17-a, tulajdo- 
nosnál. (2783) 
................e 

melelős kiadó: VARNAY HEMEN E 

A DÉLI HIRLAP 
REGÉNYE 

A fiatalember Füzes Imre volt, 
az uradalmi erdész, 

- Hazafelé ballagtok, emberek, 
= szólitotta meg két munkását - 
no, egy darabig együtt mehetünk, 
mert én is hazafelé igyekszem az 
erdészlakba. 

A favágók tiszteletteljesen kö- 
szöntek és szótlanul haladtak az 
erdész oldalán. 1 

- NO, mit hallgattok egyszerre 
olyan nagyon? Hiszen láttam és 
hallottam, hogy nagy beszélgetésbe 
voltatok elmerülve. Miről tárgyal- 
tatok? ! 

Füzes Imre máskor is szivesen 
elbeszélgetett munkásaival, akik 
nemcsak ügyes-bajos dolgaikat 
mondták el neki, hanem politikai 
nézeteiket is. Most is őszintén el- 

mondták, hogy azokról az eszmék- 
ről beszélgettek, amelyek azt hir- 
detik, hogy a mai világberendezke- 
dés nem jó, mert az egyik oldalán 
nagy a nyomor, a másik oldalon 

adunk, ötödször pedig dijmen- ] pedig ott van minden gazdagság. 
Az erdész figyelmesen hallgatta 

a két favágót és aztán kezdte ne- 
kik magyarázgatni, hogy mennyire 
nem valósitható meg mindaz, ami- 
vel őket az agitátorok kecsegtetik, 
akik nagyszerüen élnek azokból a 
garasokból, amelyeket pártadó ci- 
mén a munkások adnak össze ré- 
szükre és amely garasok végered- 
ményben nagy összegekre rugnak. 

A három férfi annyira el volt 
merülve a beszélgetésbe, hogy nem 
is vette észre, hogy velük szemben 
az uton pompás urasági libériába 
öltözött alak közeledik. Az illető 
Gábor volt, a gróf komornyikja, 
teljes nevén Csapó Gábor, aki 
szintén régi cseléd volt a kastély- 
ban. A személyzet azonban nem 
szerette a komornyikot, akinek ra- 
vasz jelleme volt, szeretett n mások- 
ra árulkodni és azt is suttogták 
róla titokban, hogy állandóan dézs- 
málja a grófi borpincét és egyéb 
lopásoktól sem riad vissza. Azon- 
ban senki nem merte a dolgot a 
grófnak megmondani, mert tudták, 
hogy az nagy kegyben tartja Gá- 
bort, aki vele szemben esuszó- 
mászó és hizelgő. 

- Ejha, - mondotta maga elé a 
komornyik - de nagy beszélgetés- 
ben van az erdész ur a munkások- 
kal! Mi a esudát tárgyalhat velük 
az erdész? Ezt meg kell hallgat- 
nom! 

Nem vették még mindig észre a 
közeledését és igy volt ideje egy 
az ut szélén álló farakás mögé hu- 
zódni. 

- És én mondom magának, er- 
dész ur, hogy az ilyen igazságta- 
lanság égbekiáltó, - jelentette ki 
éppen az egyik favágó. 

- Micsoda igazságtalanság? - 
kérdezte az erdész. 

- Hát az, hogy amig a szegény 
ember hajnaltól éjszakáig egyre 
töri magát és mégis alig keresi 
meg a száraz kenyérre valót, addig 
a gazdag emberek nem csinálnak 
semmit, mindennap ugy élnek, 
mintha vasárnap lenne és a legfi- 
nomabb pecsenyéket eszik s a leg- 
jobb borokat isszák. 

A // 

2. folytatás. 

volna, ha ezt, ti világjavitók, meg 

jétek el, 
másképpen fest, mint ahogyan azt 

ezt elolvassa, akkor egészen más- 

ta azt. 

IRTA: 
BERKŐ KÁROLY 

Miklósnak igaza van, - han- 
goztatta a másik favágó az 
mégsem járja, hogy vannak embe- 
rek, akik majdnem megcsömörle- 
nek a jóléttől, mások meg éheznek. 
Az erdész futólag mosolygott, 

amikor felelt: 

- Kedves barátaim, higyjétek 
el, hogy a világon semmi sem tö- 
kéletes. Ez mindig igy volt és igy 
is fog maradni. Ezen nem lehet 
változtatnii 1 

- Miért ne lehetne, - heveske- 
dett az a favágó, aki a kérdést el- 
sőnek fölvetette - miért ne lehet- 
ne? Persze, a gazdagok azt hirde- 
tik, hogy nem lehet. De majd egy- 
szer elkövetkezik a nap, amikor a 
munkások megmutatják, hogy 
igenis lehet. ! 

És akkor nem lesz 
többé különbség ember és ember 
között, - mondotta sietve a másik 
munkás is, - nem lesz többé sze- 

gény ember, hHanem mindenki.. 
Az erdész belevágott a munkás 

beszédébe: 

- Mindenki gazdag lesz? Ugy, 
ezt akarod mondani? Hát ez szép 

tudnátok csinálni. Azonban, higy- 
hogy a valóság egészen 

nektek elmesélik azok, akiknek ti 
hüséges követői vagytok. Ti az- 
előtt megelégedett emberek volta- 
tok, ha szegények maradtatok is. 
Amiőta azonban ezek a népboldo- 
gitó apostolok közétek járnak, az- 
óta tele van a fejetek sok üres ál 
modozással. 7 
- Ő, hohó, erdész ur! Ha egy- 

szer hallaná a mi embereinket be- 
szélni, akkor kénytelen volna elis- 
merni, hogy teljesen igazuk van. 
Mi sem akartuk nekik azelőtt el- 
hinni, amit mondottak, de bizony 
meggyőződtünk róla, hogy csak a 
nép javát akarják. 
- Hát ezt én neked nem hiszem 

el, kedves fiam, - válaszolt az er- 
dész és magában sajnálta a favá- 
gókat, amiért igy hagyják magu- 
kat félrevezetni. 

- Xz a baj éppen, erdész ur, - 
replikázott a fiatalabb favágó - 
hogy elitéli ami embereinket anél- 
kül, hogy egyszer is meghallgatta 
volna őket. Biztos vagyok benne, 
Ez egyszer is hallaná a szavukat, 
egészem maásképpen gondolkozna 
felőlük. 

- Eleget olvastam felőlük, Hogy 
meg legyen róluk a véleményem, 
- szólt az erdész. 

Az öregebb munkás belenyult 
szakadozott kabátjának a felső zse- 
bébe és onnan egy kicsi, gyürött, 
zsiros fedelü könyvecskét huzott 
elő. 

- Itt van ez a könyv, erdész ur. 
Ebben benne van minden, hogy 
mi lesz a munkásság javára. Biz- 
tos vagyok benne, ha az erdész ur 

képpen gondolkozik majd a dolog- 
ról. 

Az erdész átvette a piszkos fe- 
delü könyvecskét és a a zsebébe dug- 

ean 

Ford telerants 
sürgősen eladó. Illés I, 

Ea 
Kastélyszerü villz 

utca 2. 

a Gyárvárosban 4 lakással, a 
kerttel, olcsón eladó. Bővebbet ( 
Holló-utca 15, ajtó 2. 7 

Veszek 
zálog cédulákat. III, Holló-k 
15, ajtó 2. (27 

Olcsó fehér ágy 

és éjjeli szekrény megvételre: 
restetik. Wizinger, II.,, Sörháza 
sor, Rotschild-villa. (2. 

Családi ház 

Munkástelep 33 számu eladó ] 
deklődni 118 szám alatt. 

Antik butor 

perzsaszőnyegek (3 szor 4 és ö 

kötők), csillárok, éjjeliszekré 

lámpák, jó képek, olcsón elad 

Cim a kiadóban. ( 

Családi ház 

mely áll 3 egyszobás konyhása 

kásból, sürgősen eladó. Meh 

Vársor 32. ( 

Gyógytár 
jól berendezve, közvetlen Tens 

vár mellett, gyalog 10 perenyi 

haláleset miatt eladó. Érdeklő 

Sárga gyógyszertár Temesvár 1 

Keresek 
egy bal karos cipész gépet. 
vács, II, Sörházfasor, áso 
villa. (2. 

[4 Lakás 
Modern 

két-három szobás irodabelyisé, 
Belváros legjobb helyén novem 
elsejére kiadók. Érdeklődéseket „K 
ponti fekvés" jeligére Fehér O 
hirdetési irodája továbbit. III, Dó: 
utca 3. Telefon 1900. (8 

Különbejáratu 
utcai szoba, fürdőszoba használ 
tal kiadó. Kanárimadarak, pl 
muthkakasok eladók. Erzséber 

lakás mellébhelyiségekkel 2 percn 
a villamostól kiadó, Cim a Felz 

Kiadó 
egy szoba konyhás lakás, félem 
ten. IV., Szilágyi-utca 18. (27 

Két szeobás * 
modern lakás fürdőszobával 
kerttel, ujonnan festve, villany, 
egyéb mellékilletékekkel e 
havi 2300 leiért azonnal Fia 
Cim a kiadóban. 

Modern 
űres utcai szoba külön bejáratt 
Belvárosban fürdőszoba haszn 
tal október 1-re kiadó. Cim 
adóban. 

Kiadó 
szoba, konyha, éléskamrás ud, 
lakás vizvezetékkel. III., Telek 
utca 1 ( 

Különbejáratuu 
butorozott szoba kiadó. III, 
sor 26. ; ez 

Egy szoba 
konyha, előszobás lakás mellék 
lyiségekkel október 1-re 
Weisz, II. Fő-utca 17 

(Folyt. köv. ) 

-Emmziii a „HELICON" Bánáli Nyomda Mésrvinytársaságnál, imiso 

. a 

férfiszoba, bőrgarnitura, függör, 

ros, Király-utca 99. (27) 

Modern ebédlő 
10.000 leiért eladó. III., Hunyeadi. t 
14, I. em. 14. (27 

Két szobás 

l Ion 

Ini 
1hil 


